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Ata da décima quinta sessão ordinária do segundo período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos oito dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, às oito horas 

e trinta minutos, no plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo 

s/n, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que fez a chamada 

dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata dos 

trabalhos anteriores, justificado o não comparecimento do Sr. Vereador 

Domênico de Siqueira Perazzo por motivo de viagem, apresentando 

Requerimento Nº 079/2021 dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales e 

Maria Luciana Lima Pessoa, Vereadores constituídos desta Casa Legislativa, 

pela contratação de Monitores e instalação de dispositivos de segurança na 

frota de ônibus e micro-ônibus do transporte escolar do Município de 

Tuparetama; Requerimento Nº 078/2021, dos Vereadores Sebastião Nunes 

de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa pela limpeza das barragens 

comunitárias e barreiros no Município de Tuparetama; Indicação Nº 39/2021 

do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pela construção do 

complemento de calçamento na Travessa Francisco Pastora, no Bairro da 

Patrona; Indicação Nº 38/2021do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes pela revitalização da Academia das Cidades Sílvio Souto, com a 

palavra, o Vereador Joel Gomes Pessoa traz um pensamento sobre uma 

melhor utilização da água da barragem de Ingazeira, já com reunião marcada 

entre o Dnocs e os Municípios mostrando exemplo de criação consorciada 

de tilápia com camarão de água doce, já vista em outras regiões, o Sr. vereador 

Antonio Valmir Batista Tunú pede um aparte, concedido, é de acordo com a 

luta por um melhor uso dessa água, que daria melhor condições a população, 

o Sr. vereador aparteado cita que é um negócio de muita lucratividade, já que 

se trata de gaiolas, mas temos que fazer algo real, infelizmente os governos 

preferem investir em obras onde ganhem algo, e esses municípios deveriam 

estar irmanados nesse papel, o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão 

pede um aparte, concedido, relata locais onde conhece esse investimento, que 

é barato mas que traz muita lucratividade, faltando orientação e incentivo para 

essas pessoas, o Sr. vereador aparteado solicita o veículo desta Casa para uma 

visita onde for melhor, e ver o manejo dessa produção, tirar dúvidas e trazer 

algo mais firme para apresentar já nessa reunião com o Dnocs, o Sr. 

presidente é da opinião de dar o primeiro passo e orientar essas pessoas, e 

havendo o interesse vamos iniciar as cobranças, após essa reunião com o 

Dnocs, e tentar viabilizar a fiscalização também da pescaria irregular no local, 
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outra coisa seria marcar essa reunião em dia que esse professor tivesse e 

pudesse vir, porque seria mais proveitosa, cita ainda o Sítio São Paulo dos 

Dantas, mais um exemplo de uso sustentável da água para criação de peixes e 

plantios de hortifrutigranjeiros, infelizmente com pessoas de fora, com a 

palavra o vereador Jefferson Plécio faz uma retrospectiva dos problemas com 

essa barragem, que felizmente estão começando a resolver pelo menos em 

termo de energia e estradas, agora devemos lutar pela organização dessa 

população começando pelo uso da água, preocupando agora a parte do 

saneamento, para torná-la boa para consumo, e a respeito dos ribeirinhos, 

precisa uma associação urgente de pescadores e agricultores, organizando o 

povo da região, outro problema diz respeito aos limites do município, em 

destaque a Comunidade Riachão, que passa dificuldades sem assistência da 

Ingazeira e temos que trazer essa população para cá, felizmente houve um 

compromisso do gestor de Tuparetama para a saúde e assistência médica, 

informa sobre a final do campeonato do distrito, estando todos convidados, o 

Sr. presidente mostra que a questão desses limites é constante e de todas as 

comunidades, em seguida o Vereador Danilo Augusto falou a respeito da 

reunião na Associação do Riachão, ouvindo as demandas da comunidade, 

sendo a principal a territorialidade, sabendo que o recurso da contagem 

populacional vai pra Ingazeira, mas a vida social dessas pessoas é aqui e tudo 

isso tem que ser levado em consideração, sabendo que já foi feito uma troca 

com São José do Egito, e não sabe se isso foi considerado pelo IBGE, mas de 

toda a maneira apóia e breve iremos nos reunir na Ingazeira para tratar da 

garantia dos direitos aos cidadãos, falou sobre água também onde tratou do 

SISAR e o compromisso do médico atender os moradores do Riachão no 

Centro Social do Logradouro, onde houve o comprometimento de reforma 

aquele local, o mesmo cita visita na Associação do Cantinho  junto com os 

representantes do SISAR tratando do sistema de abastecimento, sendo 

vistoriada toda a  área, vendo a organização de muitas pessoas que colocam 

suas propriedades e poços à disposição, cita a votação do Projeto de Lei 

Complementar, sendo desde já contrário por não concordar com a reforma 

da previdência e porque não viu clareza ainda no projeto, sabe que também 

as prefeituras não tem culpa mas se não for votado até o dia treze há sanções, 

e pergunta qual o papel do legislativo para o congresso, só assinar o que 

mandam, pra não desgastar a imagem deles, inclusive acha que deveria ter 

vindo separado, em seguida o Sr. presidente pede informações sobre praça a 

ser denominada ou não e informa que ao cobrar sobre a resposta de 

requerimentos soube que tudo o que foi aprovado está no Portal 
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Transparência, mas solicitou a nominação da casa da cultura de poeta Valdir 

Teles e não teve resposta, o mesmo citando o Vereador  Joel Gomes a respeito 

do velório municipal, como também o Vereador Valmir Tunú que 

homenageou o ex-vereador Peba da Farinha, em seguida a Sra. Vice-

presidente informa ao Vereador Danilo Augusto que já requereu o 

calçamento citado e melhorias na Academia da Saúde, prosseguindo, o Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales mostrou  solidariedade a família de Chico 

Luciano e justificou a apresentação dos requerimentos, quanto aos projetos já 

temos os pareceres e vemos que há a necessidade da adequação e por isso há 

o prazo a ser votado, parabeniza os vereadores que receberam a visita dos 

deputados e também a governadores Luciana, que certamente trazem algo pra 

Tuparetama, o Sr. Vereador Antonio Valmir citou que conhece também um 

criatório de peixes em Sertânia que deu certo e aqui não é diferente, precisa 

somente um incentivo e atitude, cita a alegria de receber a governadora em 

exercício e os deputados Waldemar Borges e Diogo Morais, visitando ainda 

o Balaio Cultural e as obras do mini campo do Bairro, o Sr. Vereador 

Jefferson Plécio informa que está trabalhando nessa obra juntamente com a 

população, inclusive tem o projeto de fazer uma quadra de vôlei de areia, mas 

se tiver como se arrumar emenda pra fazer seria louvável, se dispondo até a 

entregar o projeto pronto, com a palavra a Sra. Vice-presidente solicita que 

seja denominada a travessa ou rua ao lado do hospital, e parabenizou o balaio 

cultural pela volta e a vinda dos políticos, em seguida a Sra. 1ª Secretária cita 

a participação na reunião do Conselho de Desenvolvimento Rural e percebe 

o quando o associativismo é importante, agradecendo pela oportunidade 

repassando sobre o garantia safra, onde todos os que recebem devem procurar 

os presidentes das associações, informa também  o programa Titula Brasil, e 

a visita do deputado Diogo Morais, que escutou os desportistas, agradece à 

Comunidade Riachão pelo convite, onde aceitamos articular com o Município 

de Ingazeira, sobre a questão dos limites, que está aberto a negociação,  

justifica a apresentação dos Requerimentos e divulga também os cursos 

abertos pelo SENAR, e justifica os requerimentos solicitando que nos 

acompanhem, destacando ainda sobre o Projeto de Lei Complementar, que 

apóia mas sente a necessidade urgente de uma assessoria, pela carência de um 

olhar específico, então procuramos esclarecimentos e vimos a mesma 

explicação, então realmente precisa ser votado, e pra finalizar deixa a sua 

indignação pela votação da PEC do processo dos precatórios, que é um direito 

nosso, e faz um desabafo intitulado Assalto a Mão Desarmada, sabendo que 

só queremos o nosso dinheiro, e colocaram o bolsa família como carapuça, 
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mas sabemos que não é verdade, o Sr. Vereador Antonio Valmir pede um 

aparte, concedido, mostra que ainda terá o segundo turno dessa votação, mas 

é como dar um cheque em branco a esse presidente pra deixar o povo 

passando fome, quando não nos representa e só envergonha a nação, mas 

esses deputados são corrompidos através de emendas e infelizmente isso tudo 

faz parte da política dos desonestos, a Sra. Vereadora aparteada prossegue 

mostrando essa luta para se ter direito  aos precatórios mas o recurso não foi 

repassado desde 2008, e depois que o direito foi dado na justiça esse 

presidente surge com essa surpresa, com a justificativa de que vai dividir esses 

precatórios, e nem estamos mais acreditando porque são muitas situações 

criadas para prejudicar o menos favorecido, sabendo que sendo para o bolsa 

família estaríamos satisfeitos, mas não é verdade, o Sr. Vereador Jefferson 

Plécio  entendeu é que ia dividir e teve o cuidado pra não fazer pedalada fiscal, 

e diz isso que votamos em um deputado e hoje fomos criticados, mas não 

temos culpa das decisões dos deputados, que precisam ter mais respeito pelo 

povo, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido comenta a 

respeito de Wolney Queiroz, criticando o voto dele e até de certa forma se 

prejudicou, mas é defensor do pagamento cem por cento para a categoria 

como a câmara aprovou em 2016, o  

Sr. Vereador Joel Gomes vê as críticas de todos os lados, mas vejamos o 

comportamento destas pessoas no próximo ano, o Sr. presidente relata que 

sofremos as conseqüências indiretamente, e esse Auxílio Brasil nada mais é 

do que uma compra de voto disfarçada, e o povo que sofra as conseqüências 

prosseguindo, foram aprovados os requerimentos apresentados nesta sessão, 

passando-se então a discutir o Projeto de Lei Nº 023/2021 do Vereador Joel 

Gomes Pessôa, que dispõe sobre o direito adquirido aos garis no Município 

de Tuparetama, no que concerne ao pagamento de insalubridade para 

varredores de ruas e coletores de lixo, sendo após a votação dos pareceres 

aprovado por unanimidade, em discussão ao Projeto de Lei Complementar 

Nº 02/2021, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa fala a respeito do parágrafo 

décimo quinto do artigo 40 da Constituição Federal, e não sabemos se esse 

Fundo de Previdência Complementar será gerido pelo município ou aberto à 

empresas públicas ou privadas e as normativas que regerão, vendo que o 

projeto por si só não está disposta na forma regimental e por isso o seu voto é 

contra em razão dessa preocupação porque tudo indica que existem falhas, 

mostrando ainda que do seu projeto a contribuição foi imensa e que os 

servidores merecem, os Sr. vereadores Jefferson Plécio Silvestre Galvão e 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes acompanham o voto do Líder da 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/61-20240118115415.pdf

assinado por: idU
ser 238                     



64 
 

Oposição pela falta de estudo preliminar e transparência, tendo inclusive de 

se fazer algo da previdência, lamentando que os municípios paguem o  preço 

que vem  de Brasília, o Sr. presidente relata que seremos sempre favoráveis 

aos servidores e iremos votar como foi recomendado, mas futuramente 

poderemos fazer reparos caso seja necessário, em votação, o Projeto de Lei 

Complementar Nº 002/2021 que institui o Regime de Previdência 

Complementar no âmbito do Município de Tuparetama, fixa o limite máximo 

para a concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de 

que trata o art. 4º da Constituição Federal, autoriza a adesão a plano de 

benefícios de previdência complementar e dá outras providências, o qual 

obteve cinco favoráveis e três contrários, sendo portanto aprovado por maioria 

absoluta; nada mais a tratar, encerrou-se a sessão e para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada pela 1ª Secretária e demais Vereadores 

presentes nesta Casa Legislativa.a) a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã 

Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir 

Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel 

Gomes Pessôa. 
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